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1. Un estudiante decide hacer una medida de la velocidad media con el cual camina desde la

estacién de metro a su universidad. Para ello decide recorrer el mismo camino durante cinco
dias (de lunes a viernes) y utiliza un cronémetro, con precisién de 0, 1[s], para registrar el

tiempo recorrido T'r. Los resultados obtenidos se muestran en la siguiente tabla.

Medida | T;[s]
1 605.5
2 623.3
3 598.6
4 655.3
5 640.9

Cuadro 1: Medidas de tiempo recorrido

= Obtenga el promedio del tiempo recorrido con su error absoluto asociado.

El valor medio del tiempo que el estudiante demora en llegar del metro a su universidad en-
tregado por MATLAB es 624.7200 y su desviacion estandar 23.7203. Considerando sdlo las
cifras significativas, podemos decir que el estudiante demora Tr = 620 £ 20[s]| o bien se acepta

Tr = 625 + 24[s).

= Con el resultado anterior, determine la velocidad media con su error asociado. Se sabe

que la distancia entre estos dos puntos es de L = 800 £ 5[m)].

De la misma forma que en la parte anterior, concluimos que la velocidad media del estudiante

cuando se traslada del metro a la universidad es Vy, = 1,28 = 0,05[Z%].
= ;Que errores aleatorios o sistematicos pueden ser importantes en este proceso de medida?

Podemos considerar como errores aleatorios, por ejemplo, el tiempo que demora el estudiante
en parar su crondmetro cuando finaliza la medida. Pero dado que el tiempo que demora es

aproximadamente 10 minutos, este error no es en absoluto relevante.
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Nota: En este problema, el concepto de velocidad media se refiere a la velocidad constante
equivalente que tiene un objeto cuando recorre una trayectoria entre dos puntos dados. Por
supuesto que en este caso el estudiante puede variar su velocidad (al cruzar una calle por
ejemplo), pero nos interesa su velocidad media como si realizara su trayectoria a una velocidad
constante. (Ejercicio 3, Seccion 3, 02-2007)
2. Considere las siguientes cantidades: b = 10,12 + 0,04 y ¢ = —6,08 4 0,03. Evaltie la expresién

9,81 . e(—b~c/10)

y tenga cuidado con las cifras significativas de su resultado final. (Ejercicio 3, Seccidn 4,
02-2007)

De la guia prdctica, sabemos que la multiplicacion de dos valores con sus respectivos errores

2 2
at+Aa=b-ctb-c <Ab> +<AC>

es

b c

Ahora necesitamos saber como es que arrastra los errores una funcién exponencial de la forma,
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Con lo cual, llegamos finalmente a
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= 4,6-10*+0,1-103

3. {Qué hora es?



